

ಕಫು ಸಂಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಸಾರಿಗೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವ ಕ್ರಮ.

ಕ್ಷಯಮುಕ್ತ ಕರ್ನಾಟಕದೊಡನೆ

ಕ್ಷಯರೋಗಿಗಳು, ನಾಗರಿಕ ಸಮಾಜದ ಮುಖಂಡರು ಮತ್ತು ಸಮುದಾಯ ಆಧಾರಿತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಎಲ್ಲಾ ಹಂತಗಳಲ್ಲಿ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮತ್ತು ತೀವ್ರವಾಗಿ 'ಕ್ಷಯಮುಕ್ತ ಕರ್ನಾಟಕ' ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು. ದುರ್ಬಲ ಹಾಗೂ ಅನನುಕೂಲಕರ ಗುಂಪುಗಳನ್ನು ತಲುಪಲು ಮತ್ತು ಟಿಬಿ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ವಿಶೇಷ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಪೀಡಿತ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಈ ಪ್ರಮುಖ ಗುಂಪುಗಳು ದುರ್ಬಲರಾಗಿದ್ದು ಆರೈಕೆಯನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಅಡೆತಡೆಗಳು ಎದುರಾಗುತ್ತವೆ. ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯ, ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಅಲಭ್ಯತೆಗಳ ಕಡೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಗಮನಹರಿಸಲಾಗುವುದು.

ಭಾರತೀಯ ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಬಲ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಖಾಸಗಿ ವಲಯವನ್ನು ಟಿಬಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕ್ಷಯರೋಗ ಪತ್ತೆಗೆ ಮತ್ತು ಆರೈಕೆಗೆ ಇತರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಂಯೋಜನೆಗೊಳಿಸಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಕ್ಷಯರೋಗ ಉಂಟು ಮಾಡುವ ಸಾಮಾಜಿಕ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ನಿರ್ಧಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಇತರ ಇಲಾಖೆಗಳ ಜೊತೆ ಸಂಯೋಜನೆಯೊಂದಿಗೆ



ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗುವುದು. ನಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಕ್ಷಯರೋಗ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ವಿವಿಧ ಸರ್ಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳು ಕ್ರಮ ವಹಿಸುತ್ತಿವೆ. ಆರೋಗ್ಯ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಗಾಳಿಯಿಂದ ಹರಡುವ ಸೋಂಕು ನಿಯಂತ್ರಣಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಮಾರ್ಚ್ 24 ರಂದು ವಿಶ್ವ ಕ್ಷಯರೋಗ ದಿನ ಆಚರಿಸಲಾಗುವುದು. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸುವ ಸಾವುಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ಷಯರೋಗವು ಒಂದು ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣವಾಗಿದ್ದು, ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವುದು ಈ ಆಚರಣೆಯ ಉದ್ದೇಶ. ಈ ದಿನವು ಕ್ಷಯರೋಗದಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಮೇಲೆ ಆರೋಗ್ಯದ ಹೊರ ಮತ್ತು

ಕ್ಷಯರೋಗವನ್ನು ನಿರ್ಮೂಲನೆ ಮಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುವ ಸಂದರ್ಭವಾಗಿದೆ. ಮಾರ್ಚ್ 24, 1882ರಲ್ಲಿ ಸರ್ ರಾಬರ್ಟ್ ಕೋಚ್‌ರವರು ಮೈಕ್ರೊಬ್ಯಾಕ್ಟೀರಿಯಂ ಟಿಬಿ ರೋಗಾಣು ಕ್ಷಯರೋಗಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿದ್ದರು.

ಕಳೆದ ವರ್ಷ 2021ರ ಮಾರ್ಚ್ 24ರಂದು 'ಕ್ಷಯ ಮುಕ್ತ ಕರ್ನಾಟಕ' ರಾಜ್ಯ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿತ್ತು. ಈ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಯೋಜನೆಯು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರ ಯೋಜನೆ (ಎನ್.ಎಸ್.ಪಿ.)ಯೊಂದಿಗೆ 2025ರ ವೇಳೆಗೆ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಟಿಬಿಯನ್ನು ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸುವ ಪೂರಕ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರವಿದು. ಈ ವರ್ಷದ ವಿಶ್ವ ಕ್ಷಯರೋಗ ದಿನದ ಘೋಷಣೆ 'Invest to end TB. save lives....', 'ಕ್ಷಯ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ವ್ಯಯಿಸಿ ಜೀವ ಉಳಿಸಿ..' ಆಗಿದೆ.

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಕ್ಷಯರೋಗವು ಪ್ರಮುಖ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾಯಿಲೆಯಾಗಿ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. 2025ರ ವೇಳೆಗೆ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಕ್ಷಯಮುಕ್ತ ರಾಜ್ಯವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡಿದೆ. ಸಮುದಾಯದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಸರ್ಕಾರದೊಂದಿಗೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿ ಕ್ಷಯವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ 'ಕ್ಷಯ' ಮಾಡುವ ಸಂಕಲ್ಪ ಕೈಗೊಳ್ಳೋಣ, ಕ್ಷಯಮುಕ್ತ ಭಾರತವನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡೋಣ.

